

15
ФЕВРАЛЯ
1935 г.
№ 17
(613)

Об открытии съезда колхозников-ударников
МОСКВА (Тасс). На второй всесоюзный съезд колхозников-ударников до вечера 10 февраля прибыло с мест 1034 делегата. Кроме того, получили мандаты на съезд колхозников-ударников 287 колхозников делегатов VII съезда советов.
Открытие съезда — 11 февраля, в 6 часов вечера, в Большом Кремлевском дворце.
В порядке дня съезда: вопрос о примерном уставе сельхоз артели. (Докл. Тов. Яковлев).

КАЧЕСТВО ПОДГОТОВКИ РЕШИТ УСПЕХ ВЕСЕННЕГО СЕВА

СТАТЬЯ ТОВ. Р. И. ЭЙХЕ

Важнейший и вместе с тем осо-
бенно отстающий участок подготов-
ки к севу — ремонт тракторов. О
том, насколько безобразно запущено
это дело в ряде МТС, какие ис-
тинно-попхонские нравы сущест-
вуют у руководителей некоторых
мастерских, говорит хотя бы такой
факт. В Коныловской МТС до сих
пор все еще только готовятся к
ремонтной кампании. Мастерская не
оборудована, нет дров. Рабочий
день начинается с того, что рабо-
чие уходят в поиски дров. Они со-
бирают во дворе МТС доски и лес.
На это уходит полдня. Всё время рабо-
ты слесари и монтажники дуют в
кузаки, чтобы согреться. Не удиви-
тельно, что нормы там выполняют-
ся только на 40—50 процентов.

Совершенно итерицким является
то положение, что ряд руководи-
телей районов и МТС вместо то-
го, чтобы по-боевому организовать
ремонт тракторов и во что бы то
ни стало обеспечить выполнение
плана, занялись измешанием в «всех
можных „объективных“ причинах и
сторонках для оправдания долу-
щенных им провалов. А во всех
этих фальшивых „объяснениях“ и
сторонках сквозит беспомощность и
безручье, и прикрытый оппор-
тунизм на практике, сквозит недо-
умение того, что умение преодо-
леть все и всякие трудности и во
что бы то ни стало обеспечить безу-
словное выполнение плана — основ-
ная обязанность каждого руководи-
теля.

Почему Тогучинская МТС закон-
чила свой план ремонта, отремон-
тировав 150 тракторов, или закон-
чила план ремонта и Масляинская
МТС, а такие МТС, как Тюменская,
Поспелихинская, Шипунов-
ская, Карасукская, имеющие на
более старые и наилучше оборудо-
ванные мастерские, далиничомич-
ний процент выполнения плана ре-
монта, в 14 раз меньше, даже, чем
в прошлом году на то же число?
Однажды. В Тогучинской и Мас-
ляинской МТС долю ремонта орга-
низовали по-большевистски, а Тю-
менскую, Поспелихинскую, Шипу-
новскую, Алтайскую, Карасукскую, как
и ряд других МТС, пустили все на
самотек. Руководители этих отста-
ющих МТС тешат себя гнильими
надеждами, что „до весны, мол,
еще далеко, успеем, придет вре-
мя — пахнем и выгнаем“, и — по
зорою бездействовали.

Где причина того, что директор
Водчихинской МТС с ноября прош-
лого года из пятидневки в пятидневку
в своих докладах в Крайизу од-
ну и туже сводку из трех слов: „ре-
монта тракторов нет“? Где причи-
на того, что директор Ново-Мирош-
инской МТС т. Никитин, сам ме-
ханик, посыпавший ранее в Аме-
рику для изучения тракторного де-
лала сейчас неловко провалился, до
сих пор не отремонтировал ни од-
ного трактора и даже в течение
длого времени не получал отре-
монтованное для него в Конылов-
ской мастерской шесть тракторов?
Объясняются все эти возвратительные
ние излечения крайней безответст-

венностью таких директоров, безот-
ветственностью, которую ведь
за дальние терпеть. Смысл ремонта
тракторов есть разоружение колхо-
зов перед лицом серьезных задач и
немалых трудностей, с которыми
нам придется иметь дело весной.
А директор Алтайской МТС Мату-
сов докатился до того, что в тече-
ние декабря давал сводки, что у
него отремонтировано 4 трактора,
а на 20 января сообщил, что отре-
монтованных тракторов нет. По-
ведение Матусова — это, во-пер-
вых, очковтирательские выкрута-
ши, это, во-вторых, безответствен-
ность, дошедшая до предела.

Партийные и советские организа-
ции найдут в себе достаточно сил
для того, чтобы без оста-
тка вытравить всякую разболтан-
ность, всякий самостек, всякие про-
явления разгильдайского отноше-
ния к ремонтной кампании, где бы
это ни обнаруживалось. Надо насе-
сти порядок в мастерских, привить
им организацию труда, развернуть
социалистическое соревнование и
ударничество, горячо поддержать,
поднять на щите лучших ударников,
важнейший поговором лодырей и бра-
ходелов, добиться того, чтобы твер-
дый и четкий график ремонта стал
записью, чтобы производственные
задания были доведены до каждого
рабочего и каждым рабочим вы-
полнялись бы.

Некоторые работники МТС и ма-
стерских дают ясно преувеличен-
ные заявки на материалы и запас-
ные части и выбраковывают впол-
не пригодные части. Например, Ка-
расукская МТС (директор т. Широв)
подряд выбраковывает все ролико-
шариковые подшипники, в том чи-
сле хорошие, и одновременно объяс-
няет слабый ход ремонта отсутствием
посыпаний. Директор Жулан-
ской МТС т. Бондаренко на капиталь-
ный ремонт 8 тракторов требует
от 80 роликоподшипников, в то вре-
мя как их требуется не более 32.
О подобного рода антигосударст-
венной практикой надо решительно
но покончить.

Центральное внимание должно
быть удалено качеству ремонта
тракторов. Каждый отремонтирован-
ный трактор должен быть принят
только после тщательной проверки.
А когда директор Коныловской
МТС т. Огурицкий подписал акты
о приеме из ремонта пяти тракто-
ров, хотя приемки фактически не
было, это есть не что иное, как
злоказательное очковтирательство,
граничющее с подлогом, уголовщи-
кой. Трактора нам нужны действи-
тельно отремонтированные, прове-
ренные и по всем правилам приня-
ты из ремонта.

Проект предвесенней ремонтной
кампании начинается, но не должна
быть в машинно-тракторных мастер-
ских. Он многим шире. Надо в срок
и аккуратно в каждом колхозе от-
ремонтировать плуги, сеялки, будь-
тиваторы и другой инвентарь.
Товарищ Молотов из VII всесо-
юзном съезде советов разве и спра-
ведливо подчеркнул ответствен-
ность руководящего состава совхозов
за порученное ему дело „На-

ши совхозы должны, наконец, вы-
полнить роль ведущих предприя-
тий сельского хозяйства, оконча-
тельно ликвидировав организацион-
ную запущенность и неумение ис-
пользовать данную им технику в
большие государственные ресурсы“. Из этого указания товарища
Молотова директора и политотде-
лы совхозов должны сделать для
себя большевистские выводы и,
прежде всего, в практической ра-
боте по подготовке к весеннему се-
ву. Совхозы должны выйти на це-
редовые позиции в ремонтной кам-
пании и во всей организационной
подготовке к весне.

Главное теперь в людях, ова-
девших техникой. Это гениальное
указание нашим великим вождем то-
варищем Сталиным дано в беседе с металлургами. Но оно распространя-
ется не только на металлургов.
Это сказано всей стране. В выпол-
нении этого лозунга кроется успех
нашего дальнейшего победоносного
движения вперед. „Техника без
людей мертв“, — сказал товарищ
Сталин. Нам нужна техника во славе
с людьми, овадевшими техникой.
В конкретных условиях подготовки
к посевной кампании в деревне это
значит, что нам нужно хорошо оте-
монтированные, исправные, способ-
ные работать, как часы, трактора и
во главе их, за рулем трактора — хо-
рошо подготовленные, хореоша-
дящие техникой трактористы. Вот
почему дело подготовки кадров и,
прежде всего, кадров трактористов —
дело выдающегося значения.

Однако надо сказать, что многие
райкомы не отдали себе до конца
отчета в том, с какими квалифици-
рованными кадрами мы должны выйти
на весеннюю посевную кампанию.
Крайком на примере отрицательных
фактов из практики Славгородского
района дал ясный предметный урок
всем районам, наложил всем район-
ным организациям, что дело подго-
товки кадров надо поднять на боль-
шую высоту.

Мы в этом году даем машинно-
тракторным станциям края четырех-
шестую машину ЧТЗ в количестве 1100
штук. Казалось бы, что для такой
тракторной машины нужны и люди
высокой квалификации. А между
тем директора МТС сплошь и ря-
дом этого не учитывают. Многие
из них считают, что можно будет
взять первого попавшегося тракто-
ристу, который передко и с работой
на колесном тракторе еле справляется
и погадить его на 48-сильную
машину. Это глубокое заблуждение.
Не выйдет это. Тот директор МТС
который не подготовил достаточно
кадров, обанкротится на
второй же день весенних полевых
работ.

И однако некоторые директора
МТС, в отдельных случаях и рай-
комы прямо таки налевательски от-
носятся к работе курсов тракторис-
тов, к учебному и бытовому устро-
ству этих курсов. В Кашинской МГС
(Алтайский район) курсы тракторис-
тов не имеют постоянного помеще-
ния для занятий. Каждый вечер
трактористы обследуют все местные
конторы, разыскивая помещение, в

котором можно было бы про-
вести очередное занятие. Учебного
плана и программы курсов нет. Ме-
жду тем в прошлом году трактор-
ный парк этой МГС работал ис-
ключительно плохо и только потому,
что трактористы были слабо подго-
товлены.

К весенней посевной кампании
мы должны подготовить кадры раз-
личных родов оружия. И соверша-
но нетерпимым является то, что ра-
бота по подготовке кадров развер-
тывается по-большинству районов
очень вялыми темпами. Этот недоста-
ток грозит нам несчислимими потерями
весной и этот опаснейший недостаток
надо энергичными мерами и в кратчайший срок устранить.
Дело подготовки кадров в сочета-
нии с систематическим отбором и
приворкой людей должно стоять в
центре внимания всех наших органи-
заций.

1934 Год, хотя и дал хорошие по-
казатели в животноводстве и целом,
однако не был Годом, приостановив-
шим дальнейшее снижение коиского
поголовья. Надо сделать все для со-
хранения и роста поголовья лошадей
для подготовки коня к севу, а
мы до сих пор ставимся с про-
тивными фактами такого варвар-
ского обращения с конем. Так, нап-
ример, в Тюхинском районе уму-
дрялись довести количество часовых
лошадей до 700. В Славго-
родском районе в отдельных колхозах
важесть случаи, когда больные часог-
ки лошади накоятся вместе со здо-
ровыми. Тюхинский район стольком
за два года никак не удосужился
построить ни одной часовьи для
лечения больных лошадей.

В многих районах нет никакой
заботы о сохранности жеребят ма-
тос и о благополучии жеребка.
В одном Залесовском районе около
500 выкидышей. Недрья теряет та-
ких безобразий!

Надо немедленно освободить от
всех работ изработ способами, ис-
точниками лошадей и создать все
условия для быстрого восстановле-
ния их полной работоспособности.
Небходимо освободить жеребят
маток от тяжелых работ, не посы-
пая их в дальний тренспорт. Надо
по-боевому взяться за дело
создания и укрепления маточных
конферм.

Подготовленной земли в этом го-
ду мы имеем немного. Предстоит
произвести вспашку на огром-
ных площадях. Чтобы обеспечить в
этих условиях сжатые сроки и высо-
кое качество посевных работ, потре-
буется мобилизация всех ресурсов,
подача и умелое использование как
механической, так и живой тягловой
силы. В горячее время весенних ра-
бот такие высоко производительные
машины, как тракторы, должны на-
ходиться в надежных, умелых руках
и работать безукоризненно. Тракторы
и живая тягловая сила должны под-
нять большую нагрузку, которая не-
меняется в посевных пластиах.

Все возможности к этому у нас
есть. Образцовой подготовкой к вес-
еннему севу надо превратить эти
возможности в действительность.

ЭНЕ /
(81-178) — атака

Постановление седьмого съезда советов по докладу о конституционных вопросах

Заслушав доклад о конституционных вопросах, седьмой съезд советов Союза ССР постановляет:

1. Одобрить мероприятия правительства Союза ССР по изменению структуры и практики работы центральных органов власти, проведенные им в целях приспособления системы управления к задачам социалистического строительства.

II. Внести в Конституцию (Основной закон) Союза ССР следующие изменения:

1) Изложить п. "И" ст. I Конституции в следующей редакции:

"И. Руководство делом транспорта и связи".

2) Изложить ст. 37 Конституции в следующей редакции:

"37. Совет Народных комиссаров Союза советских социалистических республик является исполнительным и распорядительным органом Центрального Исполнительного Комитета Союза советских социалистических республик и обратится Центральному Исполнительному Комитету Союза советских социалистических республик в составе:

председателя Совета народных комиссаров Союза советских социалистических республик и Совета Труда и Обороны;

заместителей председателя;

председателя Государственной плановой комиссии;

народного комиссара по иностранным делам;

народного комиссара Обороны Союза советских социалистических республик;

народного комиссара внутренних дел;

народного комиссара внешней торговли;

народного комиссара тяжелой промышленности;

народного комиссара лесной промышленности;

народного комиссара легкой промышленности;

народного комиссара пищевой промышленности;

народного комиссара внутренней торговли;

народного комиссара земледелия;

народного комиссара верховых и животноводческих совхозов;

народного комиссара путей сообщения;

народного комиссара водного транспорта;

народного комиссара связи;

народного комиссара финансов".

3) Дополнить ст. 39 Конституции вторым абзацем в следующей редакции:

"Состоящая при Совете народных комиссаров Союза советских социалистических республик Комиссия Советского Контроля осуществляет через свой аппарат в центре и через своих представителей в республиках, краях и областях систематический контроль за выполнением решений правительства".

4) Изложить заголовок главы седьмой Конституции следующим образом:

"О Верховном суде и прокуратуре Союза советских социалистических республик".

5) Изложить п. "Б" ст. 43 Конституции в следующей редакции:

"Б) рассмотрение и отмена постановлений, решений и приговоров Верховных судов Союзных республик по соображениям противоречия общесоюзному законодательству, или поскольку ими затрагиваются интересы других республик".

6) Изложить ст. 44 Конституции в следующей редакции:

"44. Верховный суд Союза советских социалистических республик действует в составе:

а) пленарного заседания;

б) судебно-кадровой коллегии;

в) гражданско-судебной и уголовно-судебной коллегии;

г) военной коллегии;

д) коллегии по транспортным делам;

е) водной транспортной коллегии;

ж) спецколлегии".

7) В ст. 45 Конституции слова "представитель Объединенного государственного политического управления" заменить словами «представитель Народного комиссариата внутренних дел».

8) Изложить ст. 46 Конституции в следующей редакции:

"46. На прокурора Союза советских социалистических республик возлагается:

а) надзор за соответствием постановлений и распоряжений ведомств Союза советских социалистических республик и Союзных республик и местных органов власти Конституции Союза советских социалистических республик и постановлениям и распоряжениям правительства Союза советских социалистических республик;

б) наблюдение за правильным и единообразным применением законов судебными учреждениями;

в) возбуждение уголовного преследования и поддержание обвинения во всех судебных инстанциях на территории Союза советских социалистических республик;

г) надзор, на основе особого положения, за законностью и правильностью действий Народного комиссариата внутренних дел и его органов;

д) общее руководство деятельностью Прокуратуры Союзных республик;

е) опротестование решений Верховного суда Союза советских социалистических республик, в случаях несогласия с ними в президиум Центрального исполнительного комитета Союза советских социалистических республик.

Прокурор Союза советских социалистических республик назначается Центральным исполнительным комитетом Союза советских социалистических республик, заместители прокурора утверждаются президентом Центрального исполнительного комитета Союза советских социалистических республик.

Прокурор Союза советских социалистических республик ответственен перед Советом народных комиссаров Союза советских социалистических республик и Центральным исполнительным комитетом Союза советских социалистических республик и его президентом".

9) В ст. 49 Конституции слова: "образуются 12 Народных комиссариатов" заменить словами: — "образуются пятнадцать Народных комиссариатов".

10) Изложить ст. 51 Конституции в следующей редакции:

"51. Общесоюзными Народными комиссариатами Союза советских социалистических республик являются народные комиссариаты:

по иностранным делам;

оборона Союза советских социалистических республик;

внутренних дел;

внешней торговли;

тяжелой промышленности;

лесной промышленности;

легкой промышленности; пищевой промышленности; зерновых и животноводческих совхозов;

путей сообщения; водного транспорта; связи.

11) Изложить ст. 52 Конституции в следующей редакции:

"52. Объединенными Народными комиссариатами Союза советских социалистических республик являются Народные комиссариаты:

земледелия; внутренней торговли; финансов".

12) Изложить ст. 53 Конституции в следующей редакции:

"53. Общесоюзные Народные комиссариаты Союза советских социалистических республик имеют при союзных республиках своих уполномоченных, непосредственно им подчиненных, или иные непосредственно им подчиненные органы".

13) Изложить ст. 56 Конституции в следующей редакции:

"56. При каждом Народном комиссариате организуется совет, в составе которого обеспечивается не менее половины представителей местных органов и предприятий".

14) Ст. ст. 57 и 61—63 Конституции исключить.

15) Изложить ст. 67 Конституции в следующей редакции:

"67. Центральные исполнительные комитеты союзных республик образуют свои исполнительные органы — Советы Народных комиссаров в составе:

председателя совета народных комиссаров;

заместителей председателя;

председателя Государственной плановой комиссии;

народного комиссара земледелия;

народного комиссара финансов;

народного комиссара местной промышленности;

народного комиссара коммунального хозяйства;

народного комиссара внутренней торговли;

народного комиссара юстиции;

народного комиссара просвещения; народного комиссара здравоохранения;

народного комиссара социального обеспечения;

а также с правом совещательного или решающего голоса, по решению Центральных исполнительных комитетов союзных республик, уполномоченных народных комиссариатов Союза советских социалистических республик по иностранным делам, обороны, внешней торговли, тяжелой промышленности, лесной промышленности, пищевой промышленности, зерновых и животноводческих совхозов, водного транспорта и связи.

Во всех Союзных республиках, кроме Российской социалистической федеративной советской республики, в состав Совета народных комиссаров входит народный комиссар внутренних дел, в состав совета народных комиссаров Российской социалистической федеративной советской республики входит уполномоченный Народного комиссариата внутренних дел Союза советских социалистических республик.

16) изложить ст. 68 Конституции в следующей редакции:

"68. Народные комиссариаты земледелия, внутренней торговли и финансов Союзных республик, подчиняясь Центральным исполнительным комитетам и Советам народных комиссаров союзных республик, осуществляют в своей деятельности директивы соответственных Народных комиссариатов Союза советских социалистических республик".

III. Поручить Центральному исполнительному комитету Союза ССР издать новый текст Конституции (Основного закона) Союза ССР с включением в него изменений, внесенных ст. 2 настоящего постановления и соответственным изменениям нумерации глав и статей.

Председатель 7 съезда советов Союза ССР М. Калинин.

Секретарь 7 съезда советов Союза ССР А. Енукидзе.

5 февраля 1935 года.

В президиуме райисполкома

Заслушав доклад заведующего райФО Т. Карташа о ходе выполнения плана мобилизации средств I квартала, президиум вынес решение, обязывающее все сельсоветы района добиться в ближайшие же дни решительного перелома в работе по мобилизации средств.

За прогул мобилизации средств, за бездействие в ликвидации задолженности по заему, всему составу

Северского, Ново-Романовского и Таловского советов и их председателям: Гутову, Устюжанцеву и Протову президиум РИКа обставил строгий выговор, а также занес эти советы на черную доску.

Для усиления работы по мобилизации средств, в частности, по вультебору и заему президиум райисполкома командировал в район 40 человек, уполномоченных.

Черная доска

За преступно слабые темпы по сбору средств по заему и провал плана мобилизации средств 1-го квартала, заносятся на черную доску:

Ново-Романовский сельсовет

Председатель Устюжанцев

Финансист Лыткин

Северский сельсовет

Председатель Гутов

Финансист Шилов

Таловский сельсовет

Председатель Протов

Финансист Лоян

Объявляем призыв ударников имени Второго всесоюзного съезда

Колхозы Западной Сибири прошли громадный путь борьбы и победы от I до II всесоюзному съезду колхозников-ударников. Написав на своих знаменах мудрые слова великого Сталина — сделать все колхозы большевистскими и всех колхозников заражать чистотой, мы шли в бой за лучшую колхозную жизнь.

Теперь не узнать наш край. Выросли сотни и тысячи ударников, которые беззаветно борются за дальнейшее укрепление могущества колхозного строя. Благодаря ударному труду и социалистическому соревнованию наш край уже имеет сотни большевистских колхозов и тысячи зараженных колхозников. Западная Сибирь награждена высшей революционной наградой — орденом Ленина.

Через день мы будем в Москве. Через три дня откроется II исторический съезд колхозников ударников, призванный наметить дальнейший путь борьбы за большевистские колхозы, за культурную колхозную жизнь.

Мы, представители 45 лучших колхозов орденоносного края, заявляем, что приложим все свои знания, опыт и мысли для активного участия в работе съезда.

Самая из задач, которую решит съезд, — это задача успешной подготовки и проведения весеннего съезда.

Сева. Поэтому мы через наши газеты "Советскую Сибирь" и "Сельскую правду" обращаемся ко всем колхозникам края и объявляем призыв ударников имени II всесоюзного съезда колхозников-ударников на лучшую подготовку и проведение весеннего сева.

Мы требуем от вас, чтобы вы немедленно мобилизовали все силы на полную вспашку трированных семян, полностью отремонтировали тракторный парк и приемный инвентарь, подготовили тягловую силу, приступили к строительству культурных станов и обеспечили проведение всех необходимых агротехнических мероприятий.

Передовые районы и колхозы, возмите на бусир отстающих! Проверьте еще и еще раз каждый отремонтированный трактор, плуг, борону, сеялку и амбар, где засыпанные семена, проверьте всхожесть семян. Учтите здоровье каждой лошади, ее готовность выйти в поле для напряженной работы.

Мы требуем от вас максимального внимания к животноводству. По боевому включайтесь в производственный поход имени товарища Сталина за развитие животноводства. Ни на одну минуту не забывайте, что сейчас проходит массовый отел скота. Оружите любовью и заботой каждую корову, теленка, ягненка. Примите все

меры для полного прекращения падежа, для рационального использования кормов и прекращения его разбазаривания.

Мы уверены, что колхозники-ударники еще теснее сплотятся вокруг партийных организаций, поднимут новые сотни тысяч ударников на борьбу за успех весеннего сева, за дальнейшее укрепление и подъем социалистического животноводства.

За новые образцы большевистских показателей! За работу, товарищи!

Делегаты Западной Сибири на II всесоюзный съезд колхозников-ударников:

Каринова, Зонова, Завьялова, Зинкова, Себрова, Васильенко, Никонова, Волкова, Сайкова, Беспалова, Тарасевич, Кирличева, Нилова, Андрейченко, Демидов, Всеседин, Гусев, Манский, Скорбов, Бобин, Федоряев, Мамаев, Шевнин, Петрушин, Пинуков, Водзинский, Козин, Омельченко, Ларионов, Золотарев, Пироженко, Никитин, Морозов, Мазюков, Шиурин, Уздеев, Завадин, Рязанов, Козырев, Иванова, Чинмарева, Мазанов, Рогачин, Михеев, Лихачев.

Ст. Казань, 7 февраля.

По следам рабселькоровских заметок

Сообщение райпотребсоюза

Факты, изложенные в заметке от 2 января 1935 г. газ. № 2 под заголовком "Культурно торговать" — подтвердились.

На председателя правления Березовского сельПО т. Панькова наложено административное взыскание и предложено немедленно принять меры к доставке соли и хероина на свой склад.

"Заготовки лежат под открытым небом"

По заметке "Заготовки лежат под открытым небом" сообщаю, что меры к дооборудованию складских помещений приняты. Кроме того имеющиеся в наличии на Яшкинском пункте дуб-корые по наряду Запсибрайсоюза отправляются.

Райпотребсоюз.

"Одни весы на весь базар"

На заметку "Одни весы на весь базар", помещенной в газете "Сталинский путь" № 6 от 14 января горкомхоз сообщает: в г. Томск послан тов. Мизеров для приобретения весов, так как в Тайге приобрести их невозможно.

"Мудрецы из горсовета"

При расследовании заметки "Мудрецы из горсовета" — факты подтверждены, виновному зав. Горкомхозом тов. Воробьеву обявлен выговор. От секретаря горсовета Бочилло.

"Выгнать чужака офицера"

На неопубликованную заметку "Выгнать чужака офицера" райисполком сообщает, что Белошин А. с работы финансиста Поломошинского сельсовета снят и за растрату привлекается к судебной ответственности.

Зав. общ. отд. Гогиевич.

Нультурно торговать

При проверке торговых организаций обнаружено ряд грубых нарушений, связанных с ценами и маркировкой товаров и т. д. Так, например, в сибираторге вместо полагающейся наценки на швейные изделия 18,5 проц. — делают наценку 42 проц. 29 и 21 процент, на игрушки — 65 процент, вместо 40 процентов и т. д. Всего сибираторг перебрал наценки с пот ребителя 2 тысячи рублей.

За этот наглый обман потребителей бухгалтер сибираторга привлекается к уголовной ответственности.

Такие же факты обнаружены и в горПО. На швейные изделия в горПО делают наложение 19,5 процента вместо 18,5, на метизы делают наценку 22 проц. вместо 10 процентов законных и т. д. Имеют место и такие факты: закупаются товары на месте в Тайге и делаются на эти товары наценки, что является грубым нарушением политики цен. За это грубое нарушение бухгалтер Кирюхин привлекается к административной ответственности.

Ряд безобразий обнаружено кроме этого. Так в магазине ЗРК за готовлено (зав. ларька Пушко) антисанитария, нет халатов, отсутствует турио! Требуется решительная перестройка работы торговых организаций, моральное улучшение обслуживания потребителя, поворот торговых организаций лицом к потребителю. Торговать мы должны культурно!

Федоров.

Заботиться о школе

(Обзор писем)

"Лично парторгии и первичные парторганизации, партийные группы сельсоветов, колхозов обязаны винять в сиюю учебного дела, проверять качество преподавания, успеваемость учащихся, состояния дисциплины, выполнение учебных планов, состояния учительских кадров и тем самым проверять по существу проводение в жизнь решений ЦК о школе" (Из постановления бюро РК ВКП(б) от 2 января).

Однако эти указания многие первичные парторганизации, коммунисты не хотят выполнять, а об этом говорят поступающие письма в редакцию.

— Проверять выполнение учебных планов, — записано в решении бюро РК ВКП(б). Записано ясно. А вот что пишет Болозигза из Вотиновского сельсовета:

Учительница Феденева Н. В. с начала года и до сих пор занимается без плана, к урокам она совершенно не готовится, внешкольной работы никакой не ведет, во время каникул ученики ходили по вечеринкам, хулиганили, а Феденева вместо того, чтобы заняться внешкольной работой — просиживала дни в сельсовете, ничего не делая.

Где же коммунисты Вотиновского сельсовета, где сельсовет, или решение бюро райкома не для нихписано?

Факты говорят о неблагополучии и в других сельсоветах. Дубровский сельсовет не извлек никаких уроков из допущенного искривления политики партии в воспитании детей в Дубровске. Работой школы руководители Дубровского сельсовета по-прежнему не занимаются.

Селькор из Хопкиной пишет:

В Хопкиной учительница Левина систематически оставляет детей, нарушающих дисциплину, без обеда (Акулов, Твердохлебов оставались несколько раз).

Воспитательной работы с учащимися никакой не ведется, Левин

на ничего не хочет делать, сознательно срывает работу".

Разве это не факт, говорящие о том, что с воспитанием детей в Дубровском Сельсовете по-прежнему дело обстоит неблагополучно. Однако руководители сельсовета, в частности, Романов Палец о палец не ударили.

Подобные безобразия описываются и в других письмах.

Ученики д. Грамотуха Б-Янского сельсовета пишут:

"Помогите нам разыскать нашу учительницу Питаеву, вот уже 5 дней ходим в школу, а учительницы все нет".

Все это говорит о том, что не только сельсоветы, первичные парторганизации плохо занимаются школами, но дело обстоит неблагополучно и в районе.

Вызывают колхозы "Красная звезда" и "18 марта"

Наш колхоз "Путь крестьянина", Березовского сельсовета на 12 февраля план лесозаготовок выполнил по вывозке на 102 проц. и заготовке — на 104 проц.

Мы берем на себя обязательство заготовить и вывезти 20 проц. сверх плана и вызываем последовать нашему примеру колхозы нашего сельсовета "Красная звезда" и "18 марта" и остальные колхозы нашего района.

Бригадир Минаев. Колхозники-ударники: Лаптев, Максимов, Лаптев, Минаев, Федченко.

За границей

СССР И США

Американская печать критикует политику государства департамента

НЬЮ-ЙОРК, 7. (Тасс). — Либеральныe еженедельники «Нейшн» и «Нью Рипаблик» резко критикуют государственный департамент (министрство иностранных дел США) в связи с разрывом советско-американских торговых переговоров. «Нью Рипаблик» пишет:

«Внезапное прекращение переговоров объясняют различиями об разом. 1. Указывают, что американское правительство стало на враждебную позицию, ибо опасается Харта, бывшего истерическую антисоветскую кампанию. 2. Говорят, что японцы предложили компромисс в вопросе о морских вооружениях при условии, если США воздержатся от технических отношений с Советским Союзом. 3. Враждебность католиче-

ской церкви и непримиримый консерватизм служащих государственноного департамента сыграли важную роль».

По словам «Нью Рипаблик», советское правительство быстро выполнило все обязательства. Что касается конфискации имущества, то США также прибегли к конфискации, когда во время гражданской войны без компенсации отменили рабство.

«При нормальных условиях, — продолжает журнал, — возможна крупная торговля между СССР и США. При армии безработных, по меньшей мере, в 11 миллионах человек, наше правительство сознательно отказалось от этой торговли».

Варшава и Токио

Сообщение аг. Юнайтед-пресс о польско-японском военном союзе

ВЕНА, 8. (Тасс). — В «Нейшн Цюрихер Цайтунг» опубликовано следующее сообщение агентства Юнайтед Пресс из Лондона:

«Сообщение о тайном военном соглашении между Польшей и Японией, заключенном, якобы, в ноябре или декабре прошлого года, вызвали здесь значительное беспокойство. В политических кругах, однако, относятся к нему с скептицизмом. По сведениям из лондонских дипломатических кругов предполагаемое польско-японское соглашение не предусматривает сотрудничество в вопросе подготовки военных летчиков и технического вооружения пехотных войск. В сообщениях указывается, что, в случае войны,

соглашение распространяется также и на обмен сырьем и военными материалами. В сведомленных кругах разъясняют, что соглашение не в коем случае не следует рассматривать как союз, но к которому, в случае войны, обе страны обязуются выступать вместе.

Однако, соглашение истолковывается так, что Польша и Япония, если одна из сторон, подписавших соглашение, была бы атакована в боевом фланге, должна гарантировать «дружественный нейтралитет». Предлагают также, что Польша взяла на себя защиту японских интересов в Женеве после того, как с 27 марта войдет в силу выход Японии из Лиги наций».

Мировая печать об изменении конституции СССР Доказательство крепости советского строя

* Изменения в советской конституции произошли во Франции огромное впечатление. Газета «Республик» указывает, что изменения конституции будут иметь и цело-жизненное и внешне-политическое значение.

* Чехо- словацкая печать широко комментирует заявление Молотова об изменениях в советской конституции. Газета «Лидове Новини» пишет: «Решение съезда советов имеет поистине историческое зна-

чение». «Чешское слово» — орган партии Бенеша — заявляет: «Во внешне-политической отношении решением съезда советов имеют чрезвычайное значение, как показательство абсолютной устойчивости советского строя».

* Американский либеральный еженедельник «Нейшн» пишет: «Отмена керавных выборов и другие изменения означают, что противодействие коммунистическому режиму в стране сталоничтожным».

Победа безработных

Англии

ЛОНДОН, 8. (Тасс). — Руководитель Всеанглийского движения безработных Хеннингтон в беседе с представителями печати, высказавшись решением правительства временно отказаться в ряде случаев от снижения пособий по безработице, заявил, что отступление правительства является результатом одной из самых блестящих побед, когда либо одержанных англичанами рабочими. Всеанглийский комитет движения безработных намерен с еще большей решимостью вести массовую борьбу против антирабочих мер правительства.

«Дейли Уоркер» указывает, что грандиозная волна протеста, охватившая всю страну, дала первые результаты, и призывает рабочих бороться за полную отмену урезов пособий.

Извещение

16 февраля, в 6 часов вечера, в клубе Ленина, будет прочтена лекция на тему «О зиновьевско-контрреволюционной группе», на которую РК ВКП(б) предлагает всем членам, кандидатам ВКП(б) и активу комсомола города, транспорта явиться обязательно и без опоздания.

Райком ВКП(б) Чугунов

Извещение

15 февраля согласно плана РК ВКП(б) проводится единый партийный день первичных парторганизаций района с повсекой для:

1. Необходимо предложить Т. Молотова на VII съезде советов.

РК ВКП(б)

РОЗЫСКИ ЛЕТЧИКА ГОЛУБЕВА

Москва, 9. (Тасс). — 1 февраля стартовал в Архангельске самолет спасательный летчиком Голубевым. На борту самолета, кроме летчика, были механик, и два пассажира. Самолет до сих пор в Архангельске не прибыл. Существует предположение, что летчик потерян ориентировку и сделал вынужденную посадку. Сейчас на поиск самолета вышли команда летчиков и охотников. В Ар-

хангельске создана комиссия для оказания помощи экипажу самолета. Из Ленинграда на самолете «П-5» на поиски Голубева вылетел летчик Лебедев. В экспедиции, организованной для поисков Голубева примет участие также пилот Фарих, который сейчас находится в Архангельске. Фарих прилетел в Архангельск, совершив перелет на остров Вайгач.

ОБЪЯВЛЕНИЯ:

На основании постановления ЦИК и СНК от 14 января 1935 г. и разрешения крайфинуправления от 21 января 1935 года № 34-1 ставки взимания подоходного налога и сбора на нужды жилищного и культурно-бытового строительства с рабочих и служащих и приравненных к ним лиц Тайгинского района на 1935 г. ИЗМЕНЯЮТСЯ.

Во избежание нарушения законов о ценоходном налоге и культсборе, Тайгинский Райфинотдел предлагает всем предприятиям, организациям и учреждениям Тайгинского района руководствоваться нижеследующим:

ТАБЛИЦА

взимания подоходного налога и культсбора

размер месячного заработка (включая премию, установленную в связи с отменой карточной системы по пшеничному хлебу, муке и крупе),	месячная сумма налога	месячная сумма сбора
свыше 140 до 145 р 0 р 90 к 1 р 10 к		
свыше 145 до 150 р 0 р 95 к 1 р 25 к		
свыше 150 до 155 р 1 р 00 к 1 р 40 к		
свыше 155 до 160 р 1 р 10 к 1 р 55 к		
свыше 160 до 165 р 1 р 20 к 1 р 60 к		
свыше 165 до 170 р 1 р 30 к 1 р 70 к		
свыше 170 до 175 р 1 р 40 к 2 р 00 к		
свыше 175 до 180 р 1 р 50 к 2 р 30 к		
свыше 180 до 185 р 1 р 60 к 2 р 60 к		
свыше 185 до 190 р 1 р 70 к 2 р 70 к		
свыше 190 до 195 р 1 р 80 к 3 р 00 к		
свыше 195 до 200 р 1 р 90 к 3 р 20 к		
свыше 200 до 205 р 2 р 00 к 3 р 40 к		
свыше 205 до 210 р 2 р 10 к 3 р 50 к		
свыше 210 до 215 р 2 р 25 к 3 р 60 к		
свыше 215 до 220 р 2 р 40 к 3 р 70 к		
свыше 220 до 225 р 2 р 55 к 3 р 80 к		
свыше 225 до 230 р 2 р 70 к 3 р 90 к		
свыше 230 до 235 р 2 р 85 к 4 р 40 к		
свыше 235 до 240 р 3 р 00 к 4 р 70 к		
свыше 240 до 245 р 3 р 15 к 5 р 00 к		
свыше 245 до 250 р 3 р 30 к 5 р 30 к		
свыше 250 до 255 р 3 р 45 к 5 р 50 к		
свыше 255 до 260 р 3 р 60 к 5 р 60 к		
свыше 260 до 265 р 3 р 80 к 5 р 75 к		
свыше 265 до 270 р 3 р 90 к 5 р 90 к		
свыше 270 до 275 р 4 р 15 к 6 р 00 к		
свыше 275 до 280 р 4 р 30 к 6 р 10 к		
свыше 280 до 285 р 4 р 40 к 6 р 25 к		
свыше 285 до 290 р 4 р 60 к 6 р 40 к		
свыше 290 до 295 р 4 р 80 к 6 р 50 к		
свыше 295 до 300 р 5 р 00 к 6 р 65 к		
свыше 300 до 310 р 5 р 15 к 6 р 75 к		
свыше 310 до 320 р 5 р 50 к 7 р 00 к		
свыше 320 до 330 р 5 р 80 к 7 р 25 к		
свыше 330 до 340 р 6 р 20 к 7 р 50 к		
свыше 340 до 350 р 6 р 60 к 7 р 75 к		
свыше 350 до 360 р 7 р 00 к 8 р 00 к		
свыше 360 до 370 р 7 р 50 к 8 р 20 к		
свыше 370 до 380 р 8 р 00 к 8 р 50 к		
свыше 380 до 390 р 8 р 50 к 8 р 75 к		
свыше 390 до 400 р 9 р 00 к 9 р 00 к		
свыше 400 до 410 р 9 р 45 к 9 р 20 к		
свыше 410 до 420 р 9 р 90 к 9 р 50 к		
свыше 420 до 430 р 10 р 40 к 9 р 75 к		
свыше 430 до 440 р 10 р 90 к 10 р 00 к		
свыше 440 до 450 р 11 р 50 к 10 р 20 к		
свыше 450 до 460 р 12 р 00 к 10 р 50 к		
свыше 460 до 470 р 12 р 60 к 10 р 70 к		
свыше 470 до 480 р 13 р 30 к 11 р 00 к		
свыше 480 до 490 р 13 р 90 к 11 р 20 к		
свыше 490 до 500 р 14 р 30 к 11 р 50 к		
свыше 500 до 510 р 15 р 20 к 11 р 70 к		
свыше 510 до 520 р 15 р 90 к 12 р 00 к		
свыше 520 до 530 р 16 р 55 к 12 р 20 к		
свыше 530 до 540 р 17 р 50 к 13 р 10 к		
свыше 540 до 550 р 17 р 80 к 14 р 00 к		
свыше 550 до 560 р 18 р 20 к 15 р 00 к		
свыше 560 до 570 р 18 р 50 к 15 р 90 к		
свыше 570 до 580 р 18 р 90 к 16 р 20 к		
свыше 580 до 590 р 19 р 20 к 16 р 50 к		
свыше 590 до 600 р 19 р 60 к 16 р 75 к		
суммы заработка	3,3%	2,8% с суммы заработка

Тайгинский район отнесен к удаленной местности, а поэтому все рабочие и служащие налог на подоходному налогу, так и культульбюро пользуются 25 процентов льготой со ставкой заработной платы, пример: рабочий получает зарплату 200 руб., с него должен взиматься культульбюро и подоходный налог уже не с 200 руб., а со 150 руб., т. е. подоходного налога — 95 коп., культульбюро 1 руб. 25 коп., итого 2 руб. 20 коп.

Примечание. Если рабочий и служащий получает зарплату 141 руб. и за вычетом 25 процентов для удешевления подоходного налога и культульбюро получается сумма 106 руб., то с него надо удержать подоходного налога 0,4 проц.

со 106 руб. 00 коп., т. е. 42 коп. культуры 0,5 проц. со 106 руб. 00 коп., т. е. 53 коп. Итого 95 коп.

Кроме этого рабочие и служащие, имеющие на своем жилиении более 8-х изъездчиков сумма сбора понижается: при 4-х изъездчиках на 25 проц., при 5-ти изъездчиках на 30 проц., при 6-ти и более на 40 проц.

Вышеизложеный руководящий материал применять с 1-го января 1935 года.

РайФО.

С 17 февраля в г. Тайга, 4-я улица, № 82 открывается платная амбулатория красного креста. Прием с 4 до 6 ч. вечера

Райком РОКК.

Тайгинскому отд. Запсиблущина СРОЧНО требуется бухгалтер на постоянную работу, тут же продаются бесподдельные дрова 50 кубометров у пня, в пяти километрах от города Запсиблущина.

Тайгинская школа ФЗУ Объявляет весенний набор с 1 марта 1935 г. На паровозно-слесарное отделение.

Принимаются лица в возрасте не ниже 16 лет и не старше 18 лет и имеющие образование не ниже 5 групп. Прием заявлений в канцелярии школы ФЗУ до 1 марта 1935 года.

К заявлению необходимо приложить документы:

- 1) Документ о возрасте
 - 2) Документ об образовании
 - 3) Документ о социальном положении
 - 4) Паспорт
- Комиссия.

При школе ФЗУ ст. Тайга

Открываются 6-ти месячные курсы по подготовке в техникум